

让压岁钱花得更有意义

融媒记者 薛思思

每逢过年，孩子们脸上都会露出灿烂的笑容。因为在春节，他们可以收到一些长辈们给的压岁钱。压岁钱是长辈对晚辈的美好祝福，它寓意保佑孩子在新的一年里平安、健康、吉祥。如今，生活水平提高了，孩子们获得的压岁钱也是“水涨船高”，一个孩子收到几千甚至上万元压岁钱已不是稀罕事，但这笔钱如何管理成了不少家长头疼的问题。到底是大人代为保管，还是交给孩子自由支配？针对这一话题，记者进行了采访调查。

家长：压岁钱合理地分配，让它更有意义

萱萱是我区第一小学五年级的学生，今年12岁的她，对压岁钱有了自己的判断力和想法。她从压岁钱里拿出了1000元放在了自己的支付宝里，用来平时和朋友同学们

婚姻登记处 推动规范化建设

本报讯 记者日前从区婚姻登记处了解到，该处持续狠抓服务质量，全面提升规范化建设水平，进一步打造高效便民的服务平台。

业务流程规范化。该处将颁证仪式纳入规范化流程中，形成一套完整的室内与户外集体颁证相结合的规范化颁证制度。通过政府购买服务或招募志愿者等方式招募婚姻家庭辅导员，形成较为完善的婚辅制度。加强与妇联、团委、社工组织等紧密联系，为更多婚姻家庭提供免费服务，促进婚姻家庭和谐。基础设施规范化，加大投入力度，积极争取婚姻登记专项资金保障，采购自助办理设备等，积极参与配合智慧云大数据平台建设，为群众提供更加高效、便捷的服务。服务标准规范化。不断完善首问负责制、一次性告知制、群众评议机制。强化服务意识，加大礼仪培训力度，树立良好服务形象。加大颁证员培训力度，提高婚姻登记员专业化服务水平。积极引进优秀人才，不断提升专业服务水平。（李文浩 陈思 杨腾慧）

四年恩怨险酿灾祸

日前，区公安局小海派出所人民调解中心成功将一宗历时近四年的感情纠纷有效化解。

2月1日中午，小海派出所接到110指令称辖区唐中村宗某打电话求助，称有人上门闹事，请求警方派人帮助解决，该所值班民警蒋剑锋立即带人赶往出事地点。涉事人员是南阳镇的金某，他说2017年与万盈镇万盈村离异女子宗某相识，不久即以男女朋友关系相处并同居，因两人三观不同关系时好时坏，2018年宗某从金某卡上取走了5万元，说是作为结婚的备

用金。后来宗某又以种种理由不提结婚的事，于是，金某向宗某索要5万元，被宗某婉拒后将其拉黑不再联系，金某前后多次去法院起诉撤诉，于是2月1日再次跑到宗某的娘家索要5万元。宗某的父母因女儿出嫁至万盈有20多年，也未参与他们的经济和感情纠纷，不愿替女儿背锅还债，与金某发生激烈争吵，无奈之下报警求助。蒋剑锋凭着多年接处警经验，认为此事既不能听信金某一面之词，也不能置之不理，以免金某因索要钱财不成，导致过激行为，造成不良影响。在民警

的安抚下，金某的情绪得以缓和，并答应离开此地，等待警方答复。

回到所里，蒋剑锋立即找到负责调解的辅警单仁华，商量如何妥善化解此项矛盾。他们与另一名当事人宗某取得联系。据宗某介绍，她与金某均离异，但相处一段时间后发现对方好逸恶劳，觉得不能托付终身。期间，女方前前后后在金某身上花去近4万元，想想心有不甘，遂以要操办婚礼为名让金某拿出5万元钱，于是金某从卡上转了5万元给宗某。可是等了很长一段时间宗某看到金某好逸恶劳本性难改，又犹豫不决不想结婚，金某感觉到了什么就向宗某索要5万元钱，双方感情发生危机，宗某也不再与金某一起居住，为了逃避金某将其联系方式全部拉黑。得知这些情况后，蒋剑锋和单仁华决定召集金某和宗某来派出所调解中心，他们分别单独同双方当事人谈话，找出双方当事人各自处理问题的不妥之处，动之以情，晓之以理。经过4个多小时的调解，最终宗某退还除自己在男方身上花去的4万元以外的1万元，金某也认可民警的处理意见，从而解决纠纷。（顾晶晶 朱兴旺）

一朝化解皆大欢喜

“农民朋友们，今天我给大家讲解农业生产中复合肥的使用小妙招……”新春一上班，南阳镇农技中心副主任、农业园区党支部书记陈正东就通过抖音APP的直播间给村民们传授农业生产小技巧，带领村民们智慧种田、增收致富。

毕业于南京农业大学的陈正东，埋头扎根基层20年。他用自己所学知识和实践经验，守望三农、服务三农，不仅成为了农民朋友们口中的农技“抖音达人”“庄稼医生”，也让一个个拥有绿色梦想的农民走上了致富路。

基层农技员办公室在田间，课堂在地头，这是陈正东的工作理念。他用脚步丈量着南阳镇每一块田地，进村入户讲解推广农业实用技术，深入田间地头，与农民面对面、点对点地开展技术指导，引导农民提升传统产业大蒜的种植技术、改变种植模式，让大蒜这个传统产业不断做大做强，成了广大农民增收致富的“顶梁柱”。

“多亏了这位‘抖音达人’农技专家，现在种田有‘甜头’。”该镇村民陈明全满怀喜悦和感激之情告诉笔者，他家种了10亩大蒜，因为有“名师”指点，这茬大蒜长势喜人，亩平效益超过6000元。他不仅多次接受过陈正东“手把手”的指导，还一直在关注陈正东的抖音视频，聆听“致富法宝”。

“看他的抖音视频对我们农民太管用了，不仅能让田里庄稼增产增收，还能节约成本。”作为陈正东的“粉丝团”成员，村民李春海告诉笔者，他家种有6亩地，主要是海南瓜和红豆，看了视频后，按照“师傅”的教导，现学现用。去年不仅追肥实效得到保证，每次追肥还节省了270元。

“陈正东是广丰村新型农村社区‘红色邻里’5分钟服务圈里‘六心’志愿服务队的成员，为社区居民提供农业知识、惠农政策、农业新技术等服务。”该镇党委副书记、政法委书记束伶俐告诉笔者，陈正东牵头负责的“党建暖心”志愿服务队，不仅通过直播方式给村民提供农业生产技术，为村民们的农产品做代言，在网上销售农产品，还与该村退休党员王权等“农技人”投资创办东欣农作物生产专业合作社，建立黑鸡枫菌种植试验基地，带动了10多名村民在“家门口”就业。并打算等技术成熟后，带领农民一起种，把这个产业做大做强。

“现在，随着互联网技术的发展和移动网民数量的不断增长，拿起手机看短视频已经成为越来越多农民闲暇时的日常习惯。”陈正东创新培训方式，自费自购相关设备，利用业余时间做抖音短视频，让更多的农民随时随地能了解掌握农产品质量安全、农业技术等相关知识，让“老课堂”焕发出新魅力。

（董晓娟 施瑶 崔佳佳）

陈正东·『抖音达人』助农『慧』种田



近日，大丰港动物园内，游客们在观看表演。随着天气渐暖、阳光渐盛，市民们纷纷走出家门，前往近郊游玩，享受春光，亲近自然。
万成 摄

法院着力强化文化建设

本报讯 近年来，区人民法院从教育引领、促进激励、关心关爱等方面，进一步丰富干警文化生活，激发广大干警“内生力”，提升执法办案“战斗力”，增强集体“凝聚力”。

该院把政治教育作为文化建设的重点，把阵地建设作为文化建设的基点，把生动实践作为文化建设的亮

点，有效筑牢政治文化根基。同时，发挥榜样力量，强化文化引领，造浓氛围，用文化催人奋进。与此同时，该院大力优化办公环境，积极开展文体活动，关心关爱干警身心健康，引导干警以充沛的精力、强健的体魄，全身心投入到法院各项工作中。

（曹金晶）

团区委努力关爱“快递小哥”

本报讯 近日，团区委联合区邮政管理局开展“青春留丰·暖蜂行动”快递从业青年暖冬服务月系列活动，通过开展各项主题活动，为全区“快递小哥”送去温暖。

开展走访慰问活动。团区委及区邮政管理局向外地留丰过年、春节期间坚守工作岗位、家庭困难的快递从业青年群体代表送上慰问金和“暖冬礼包”，为他们送去温暖。设立“青春驿站”。在各快递点投递部设置“青春驿站”，为快递从业青年提供免费饮用水、无线网络、充电等服务，传递随处可见的温暖关爱。强化疫情防控。组织全区邮政快递企业召开快递行业疫情防控工作会议，针对当前疫情防控形势，就快递行业如何做好员工个人及服务对象安全保障工作提出明确要求。开展自护教育课

程。结合“青春自护·平安春节”活动，为全区包括快递从业青年在内的中小学生，提供线上自护教育微课堂服务，线上点播2.4万余人次，切实丰富孩子们的寒假生活。开通解压热线。在大丰共青团微信公众号“服务青年”栏目，推出“12355”青少年服务平台，为快递从业青年提供职场适应、亲子关系、情感婚恋等方面的线上心理咨询服务，为快递从业青年提供缓解压力、抒发情绪的有效渠道。发布爱心倡议书。第一时间在微信公众号等平台推送“关爱快递小哥”爱心倡议书，倡议全区广大青年朋友尊重、关爱、支持快递从业青年，引导快递从业青年争做勤劳务实、诚实守信、文明礼让的快递员，让“快递小哥”成为城市发展中一道靓丽风景线。（李文浩 严心怡）

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦



文明健康有你有我